



2版

咸宁日报·崇阳周刊
2024年1月9日 星期二

电话:0715-3383399

崇阳“两会”特刊

组稿:汪国文 责任编辑:宋文虎
E-mail:xnxyxw@163.com

为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崇阳篇章而团结奋斗

——在政协崇阳县第十一届委员会第三次会议开幕会上的讲话

中共崇阳县委书记 郑俊华



县委书记郑俊华在政协崇阳县第十一届委员会第三次会议开幕会上讲话

各位委员、同志们:

岁序更替,华章日新!在全县上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面落实中央经济工作会议和省委十二届五次全体会议精神之际,政协崇阳县第十一届委员会第三次会议隆重开幕了。这是全县人民政治生活中的一件大事,也是群贤毕至、共商崇阳发展大计的一次盛会。在此,我

代表中共崇阳县委,向大会的顺利召开表示热烈的祝贺!向各位委员和同志们致以诚挚的问候!

刚刚过去的2023年,是崇阳攻坚克难、负重前行的一年。全县上下以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,顺应人民群众对美好生活的向往,以实干笃定前行,用汗水浇灌收获,战胜了一系列风险挑战,经济质态在攻坚克难中持续向好,发展后劲

在动能转换中稳步增强,城乡面貌在融合发展中显著提升,民生福祉在普惠共享中得到提升,特别是全面落实省级战略,武汉都市圈自然生态公园城市样板区建设成效喜人,一串串数据、一项项荣誉是最好的见证。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全县干部群众同心同德、务实苦干的结果,也凝聚着各级政协组织和广大

政协委员的心血和汗水。

一年来,县政协和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能,聚焦产业发展、乡村振兴、基层治理、民生实事等重大议题,深入开展调查研究,积极精准资政建言,做到政治站位有高度、建言献策有深度、服务民生有温度、民主监督有力度,充分彰显了政协的独特优势和重要作用。对县政协一年来的工作,县委是满意的,社会各界也是充分认可的。借此机会,我代表县委向广大政协委员以及社会各界人士,致以诚挚的感谢和崇高的敬意!

2024年是深入贯彻落实党的二十大精神的关键之年,前不久召开的县委十五届五次全会划定了全年经济工作的路线图,做好今年各项工作,人民政协大有可为、大有作为。借此机会,我提四点希望和要求:

第一,要拥护核心,凝聚强大“向心力”。时刻牢记政协组织的政治属性、委员的政治身份、协商的政治责任,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,持续推进主题教育走深走实,从灵魂深处坚决捍卫“两个确立”,务必做到“两个维护”。进一步把准新时代人民政协工作的新方位新使命,充分发挥专门协商机构作用,努力把县委的决策转化为广大委员的共同意志,转化为各界群众的自觉行动。牢牢把握团结和民主两大主题,多做团结各界、凝聚人心的工作,把各个阶层、各个方面积极性和主动性调动起来,努力寻求人民意愿和要求的最大公约数、画出民心民意、民智民

力的最大同心圆、拓展团结民主的“朋友圈”,形成推动崇阳发展的磅礴力量。

第二,要紧扣中心,当好发展“助推器”。政协组织和广大政协委员要把握发展大局,乘势而上、顺势而为,围绕中心、服务大局,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,确保政协履职始终与中心工作同步合拍、同频共振。要多献务实之策,锚定“武汉都市圈自然生态公园城市样板区”建设目标,聚焦崇阳经济社会发展、改善民生福祉的突出问题,科学选题、精准立项,深入调研、充分协商,提出优质有效意见,为县委决策提供科学参考。要多添助推之力,用足用好人民政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,为崇阳发展作推介,为项目建设找信息,为招商引资搭桥梁,为乡村振兴添力量。要多行监督之举,紧盯全县各项重点工作,聚焦重要部门、重大项目、重点问题,综合运用视察监督、调研监督、评议监督、提案监督、社情民意监督等形式,敏锐发现问题,寻求解决办法,督促狠抓落实,真正做到协商在一线、议政到关键、监督见成效。

第三,要贴紧民心,搭好干群“连心桥”。人民政协为人民,是情怀更是责任与担当。县政协和广大政协委员要倾听群众呼声、反映群众意愿、解决群众困难,架起党群干群“连心桥”。要厚植履职为民情怀,从群众最关心的教育、医疗、“一老一小”等领域入手,向创建文明城市、农村人居环境整治提升等热点难点发力,切实做好民生关切的“政协答卷”,彰显履职为民的“民生温度”。要释放基层治理活力,密切关注社会上的风险点、矛盾点,深入基层、界别群众,

多做团结鼓劲、理顺情绪、解疑释惑的工作,帮助各级党委政府妥善化解矛盾,关注群众利益,维护社会稳定。要畅通社情民意渠道,要立足“上情下达、下情上达”的能定位,用活用好委员联络站、“协商在一线”履职载体,深入基层一线,全面及时地把社情民意汇集上来,让县委各项决策更加合民心、顺民意。

第四,要坚守初心,提振政协“精气神”。不忘初心,方得始终。政协委员既是一种荣誉和荣光,更是一份责任和担当,当上政协委员不容易,当好政协委员要用心。要充分发挥政协党组领导作用、基层党组织战斗堡垒作用和政协组织中党员的先锋模范作用,切实以高质量党的建设促进高质量政协履职。坚决落实中央“八项规定”及其实施细则,力戒形式主义、官僚主义,强化人民政协“四个一线”意识,认真践行“深实严细久”工作标准和“五到四从四多”工作法,以优良作风交出高质量的“委员作业”。要持续开展委员履职能力培训、“委员读书交流”等活动,强化委员履职管理,尊重和保障委员各项民主权利,持续增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,努力做好人民政协制度的参与者、实践者、推动者。

各位委员、同志们,集众智可定良策,合众力必兴伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同舟共济,众志成城,为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崇阳篇章而团结奋斗!

最后,预祝大会取得圆满成功!祝各位委员身体健康、工作顺利、阖家幸福!



崇阳县十九届人大三次会议现场



人大代表认真聆听报告



人大代表举手表决相关决议

关于崇阳县人民政府工作报告的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议听取和审议了县人民政府县长徐望所作的政府工作报告。会议认为,报告全面总结了过去一年的工作成绩,认真分析了我县经济社会发展中存在的问题。大会同

意报告提出2024年工作的总体要求、目标任务、工作部署,决定批准这个报告。

会议要求,2024年是实施“十四五”规划的攻坚之年,是加快打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区的关键之年。县人

府要加快建设现代化产业体系,大力实施强县工程,扎实推进城镇和产业集中高质量发展,全面实施“六大行动”,以新气象新担当作为书写中国式现代化的崇阳新答卷。

会议号召,全县人民要紧密地团结在

以习近平同志为核心的党中央周围,在县委坚强领导下,真抓实干、克难奋进,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区,奋力为全面建设社会主义现代化崇阳篇章作出新的更大贡献!

关于崇阳县人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议听取和审议了县人大常委会主任石峰受县人大常委会委托所作的工作报告。会议充分肯定县人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作安排,决定批准这个报告。

会议认为,2023年县人大常委会在县

委的坚强领导下,县人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及中央人大工作会议精神,紧扣中心大局,紧盯依法监督,紧紧围绕民生关切,凝聚代表合力,忠实履行法定职权,切

实扛起履责责任,为我县经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

会议要求,县人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及中央人大工作会议精神,紧扣中心大局,紧盯依法监督,紧紧围绕民生关切,紧跟党中央决策部署,紧扣人民群众

对美好生活的期盼,紧扣县委中心工作,认真履行宪法法律赋予的各项职责,坚持党对人大工作领导,大力推动县委决策部署落实,深入践行全过程人民民主,着力强化自身建设,锚定打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区目标任务,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崇阳篇章贡献力量!

关于县人民法院工作报告的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人大三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议听取和审议了县人民法院院长何例霞所作的崇阳县人民法院工作报告。会议充分肯定县人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作思路,决定批准这个报告。

会议要求,县人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻落实党的二十大和中央人大工作会议精神,认真践行习近平法治思想,在县委坚强领导下,忠实履行宪法法律赋予的职责,充分发挥审判职能作用,强化执法办案力度,维护社会安全稳定,提高司法便民水平,不断增强人民群众司法获得感,努力为打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区,全面建设社会主义现代化国家崇阳篇章提供坚强有力的司法保障。

关于县人民检察院工作报告的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人大三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议听取和审议了县人民检察院检察长陈仲军所作的崇阳县人民检察院关于2023年检察工作情况的报告。会议充分肯定县人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,县人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻落实党的二十大和中央人大工作会议精神,认真践行习近平法治思想,坚持和深化党对检察工作的绝对领导,聚焦全县中心工作和检察主业主责,严格履行宪法和法律赋予的职责,维护司法公正、社会公平,努力为打造武汉都市圈自然生态公园城市样板区,全面建设社会主义现代化国家崇阳篇章提供坚强有力的司法保障。

关于崇阳县2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议审查了县发改局受县人民政府委托提出的《关于崇阳县2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》及2024年国民经济和社会发展计划草案,同意县人大财政经济委员会的审查报告。会议决定,批准《关于崇阳县2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准崇阳县2024年国民经济和社会发展计划。

关于崇阳县2023年预算执行情况和2024年预算的决议

(2024年1月5日在崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议通过)

崇阳县第十九届人民代表大会第三次会议审查了县财政局受县人民政府委托提出的《关于崇阳县2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告》及2024年预算草案,同意县人大财政经济委员会的审查报告。会议决定,批准《关于崇阳县2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告》,批准崇阳县2024年县级预算。